

El Eco de Cartagena.

Año XXV.

DIARIO DE LA NOCHE.

NUM. 7064

Precios de suscripción.

CARTAGENA, un mes, 2 pesetas; tres meses, 6 id.—PROVINCIAS, tres meses, 750 id.—EXTRANJERO, tres meses, 11:50 id.
La suscripción empezará á contarse desde 1.º y 16 de cada mes.
Corresponsal en París para anuncios y reclamos, Mr. A. Lorette, 54 bis rue Sain-e-Anne

Números sueltos 15 céntimos.
REDACCIÓN, MAYOR, 24.

MARTES 26 DE MAYO, 1885.

Condiciones.

El pago será siempre adelantado y en metálico ó letras de fácil cobro.— La Redacción no responde de los anuncios, remitidos y comunicados, conserva el derecho de no publicar lo que recibe, salvo el caso de obligación legal.— No se devuelven los originales.

Anuncios á precios convencionales.
ADMINISTRACIÓN, MAYOR, 24.

LOS ITALIANOS EN ÁFICA.

El ministro de la Guerra de Italia ha dado las órdenes oportunas para que á la mayor brevedad salga con destino á los destacamentos italianos en el África, 6 piezas de artillería de campaña y una gran dotación de cartuchería y metralla.

El *Diritto* aplaude la orden del ministro, y dice que esta es una medida necesaria, y que facilitará el éxito de las operaciones militares que es probable haya que verificar en África.

A fines del corriente mes se enviarán á Massona fuerzas de caballería y artillería.

Dos nuevos buques de guerra saldrán para el mar Rojo.

Parece que el Gobierno tiene en proyecto una nueva expedición.

LOS FUNERALES DE VICTOR HUGO.

El corresponsal del «Imparcial», le telegrafía desde París, que á juzgar por los preparativos ya dispuestos, los funerales de Victor Hugo serán una verdadera apoteosis de ese grande hombre.

Se trata de conciliar el voto nacional y la voluntad del finado, que dispuso se le condujera en el carro de los pobres.

El mundo oficial prepara verdaderas magnificencias. La comitiva de pueblo será imponente. Ya se han inscrito 140 comisiones para formar el cortejo.

ESTO MATARÁ A AQUELLO.

(DE NUESTRA SEÑORA DE PARÍS.)

La arquitectura fué hasta Gutenberg la primera lengua universal escrita: en este libro granítico, empezado por el Oriente y continuado por la antigüedad griega y romana, escribió la Edad Media la última página.

En el siglo XV todo cambia. El pensamiento humano descubre un medio de perpetuarse, no solo más durable y más persistente que la arquitectura, sino también más sencillo y más fácil. La arquitectura queda destronada: á las liras de piedra de Orfeo van á suceder las letras de plomo de Gutenberg.

«El libro va á matar al edificio.»

La invención de la imprenta es el mayor suceso de la historia: la revolución madre, el símbolo de la expresión de la humanidad que se renueva totalmente; el pensamiento humano que se despoja de una forma y adopta otra: el cambio de piel completo y definitivo de aquella serpiente simbólica que desde Adán representa la inteligencia.

Bajo la forma impresa el pensa-

miento es más eterno que nunca, porque es volátil, impalpable, indestructible: se mezcla al aire.

En tiempo de la arquitectura se hacia montaña y se apoderaba de un siglo ó de un país: ahora se hace bandadas de pájaros, se esparce por los vientos y ocupa á la par todos los puntos del espacio.

¿Quién no vé qué de este modo el pensamiento es mucho más indeleble?

De sólido se ha convertido en vivo; de la duración ha pasado á la inmortalidad.

Se puede derribar una mole; pero ¿cómo extirpar la idea?

Venga un diluvio: si la montaña desaparece debajo de las aguas, los pájaros volarán por los aires, y si un solo fragmento llegare á flotar en la superficie del cataclismo, se posarán en él, nadarán con él, asistirán con él al decrecimiento de las aguas, y entonces el nuevo mundo que salga de este caos, verá al nacer, mecándose encima de él, alado y vivo, el pensamiento del mundo sepultado.

VICTOR HUGO.

LA MUERTE DE UN ARTISTA.

El célebre músico de Alemania, notable compositor y director de orquesta en Colonia, Fernando Hiller, ha muerto en dicha ciudad.

Hiller fué director durante mucho tiempo de la orquesta del Teatro Italiano de París; compuso varias óperas alemanas y unas preciosas sinfonías que han merecido universal aplauso.

En Colonia se han hecho á Hiller suntuosas exequias.

UN PINCEL CONSAGRADO Á ESPAÑA.

Se verifica estos días en París la venta de los cuadros y objetos de arte del taller de un pintor que no puede ser indiferente para los españoles, Alfredo Deohodencq.

Nació el año 1822 y vivió mucho tiempo en Madrid y Sevilla, donde pintó muchos cuadros de costumbres españolas: «La corrida de toros», «Los gitanos en la feria», «Una procesión en Sevilla», «El aguador», y otros que ahora se venden.

Deohodencq murió hace tres años, sin poder realizar su sueño de venir á terminar sus días en Sevilla, ciudad de la que estaba enamorado.

UN CICLÓN EN EL HAVRE.

Una violenta tempestad se ha dejado sentir en el Havre.

La entrada del puerto está impracticable, y continúa reinando un fuerte viento huracanado del Sud-Oeste.

Han ocurrido numerosos siniestros marítimos.

En la población el huracan ha hecho destrozos.

Los chimeneas, los faroles y las banderas de los comercios han sido arrancados por el aire y se ven esparcidos por las calles.

Los árboles de las plazas y paseos públicos están por el suelo, no habiendo quedado uno en pie.

Los buques que se hallan en el puerto se han visto en el caso de doblar y triplicar sus amarras.

A pesar de esto, algunos, se han estrellado contra el muelle por la violencia del viento y del oleaje.

Hace muchos años que no se habia sentido en el Havre un ciclón tan espantoso.

Noticias generales.

Se ha expedido una circular á los gobernadores civiles prohibiendo la inoculación anticolérica mientras el consejo superior de Sanidad no emita su dictámen favorable al invento del Dr. Ferran.

El señor ministro de Marina llevará en la próxima semana á la firma de S. M., el decreto concediendo el pase reglamentario á la escala de reserva, al vice-almirante D. Guillermo Chacón.

Con este motivo ascenderán: á vice-almirante D. José Maria Berauger, á contraalmirante D. Rafael Feduchy, á capitán de navio de primera D. Adolfo Yolif, á capitán de navio D. Rufino Gonzalez Olivares, á capitán de fragata D. Andrés Revuelta y á teniente de navio de primera don Roman Lopez Cepeda.

El segundo batallón del regimiento de infantería de Tetuan salió de Valencia en la madrugada de ayer con dirección á los pueblos de la ribera, con objeto de establecer un cordón sanitario que abrazará a zona comprendida entre la vía férrea y el mar.

Los doctores Jimeno y Candela parece han fundado su dimision de vocales de la Junta provincial de Sanidad de Valencia, por ser contrarios al acordamiento.

Tomamos del «Minero de Almagrera» las siguientes noticias del movimiento minero de aquella rica región de Almagrera.

Nuestros esfuerzos en pró del levantamiento del decaído espíritu minero de toda esta comarca, parece que han ha lado eco entre los verdaderos mineros, pues son muchas las minas que en la presente varada se trabajan y que estuvieron en las anteriores en la inercia más completa.

Varias son las empresas del país que han empezado los trabajos en sus minas con actividad suma: «San Andrés, la Elorza» y otras que no recordamos en este momento.

La importante casa Unión Bank ha puesto trabajos en las siguientes: «Apostol S. Pedro», «La Polonia», «Virgen del Pilar», en el barranco Hospital de Tierra; «Convento de Vergara, San Diego, San Cayetano, Estrella, Dulcinea, ó Cruz, Monserriat», en el Jaroso; «Joaquin Ezquerria», en el Chaparral; «La Precación ó Chata, Valentina, Paraiso, Imperial, y Mejico», en el Pinalvo.

Bajo la entendida dirección de nuestro amigo el Ingeniero de minas D. Ricardo Aguirre se trabajan las siguientes en el Jaroso: «San Vicente, Observación, Rescatada, Hermosa, S. Manuel, San Agustín, San Antonio (demasia Estrella) y la Jacoba.»

—A los pocos días de poner la Unión Bank los trabajos en la mina «Convento», cortó un filón que se asegura es bastante rico. Felicitamos por ello á la compañía que con tanta suerte inaugura su campaña minera, pudiendo servirle este acontecimiento de estímulo para ra llevar á cabo en todas las demás minas los trabajos que la ciencia y la buena práctica aconsejen.

—En la mina «S. Vicente» se trabaja en galería sobre el filón Jaroso.

—Los trabajos en la mina «Jacobá» se reducen hoy á la profundización del 5.º tiro, que como deben suponer nuestros lectores, son bastante costosos.

—En la semana anterior se empezó el arranque de mineral de hierro en la roza «Virgen de las Huertas», después de hecho el desmonte del terreno falso que cubría a capa de mineral.

Como esta roza se encuentra en su mayor parte inundada por consecuencia del acumulamiento de agua en su colindante «Sta. Matilde», es muy poco el espacio de terreno disponible para la explotación. De desear sería que cuanto antes se desalojasen por quien correspondiese las indicadas rozas, para poder extraer las grandes riquezas que en todo aquel sitio existen.

Ha llegado á Madrid, el Dr. Ferran, con objeto de conferenciar con el ministro de la Gobernación, á fin de acordar las medidas que deben tomarse para atajar la epidemia que está ocasionando numerosas victimas en la provincia de Valencia.

El Consejo Superior de Sanidad se reunirá hoy para ocuparse de una real orden del ministerio de la Gobernación recordando las disposiciones legales acerca del uso de medicamentos secretos, y por lo tanto antes de estar sancionados por la ciencia, y por el procede permitir ó prohibir al doctor Ferran que continúe sus experimentos hasta que se depuren científicamente.